LA GUITARE A DADI

COMMENT LIRE UNE TABLATURE

La tablature est écrite sur six lignes qui représentent les six
cordes de la guitare. La ligne du bas représente la plus grosse
corde, appelde 63.Un chiffre placé sur une ligne indique la ca-
se ol 1'on doit appuyer sur la corde ¢ un "0" signifie que la
corde est & vide. Les notes se lisent de gauche 2 droite.

Dans 1a mesure du possible utilisez pour 1a main gauche le doig
6 1e plus pratique : un doigt pour chaque case.

Le rythme

Des traits verticaux divisent la tablature en espaces de méme
durée appelés mesures.Le type de mesure employé le plus souvent
en folk est 1a mesure 2 4 temps (4/4).

- Les notes non reliées entre elles_va]enf chacune un temps :
lorsque vous jouez en finger-picking , ce sont toujours des ba
ses (joudes avec le pouce de 1a main droite). :
- Deux notes jouées séparément mais reliées par un crochet va-
lent un demi-temps chacune, La premizre est toujours une basse
(c'est elle qui tombe sur le temps) ; 1la seconde est toujours
une note de 1a mélodie et occupe Ta deuxi®me moitié du temps.

- Une bassé et une note de mélodie placées 1'une au-dessus de
1* autre. sont joudes ensemble et tombent par conséquent sur le
temps. Comme précédemment, une note de mélodie peut occuper la
deuxieme moitié du temps,
. = Trois notes joues séparément mais reliées entre elles par un
crochet 2 trois branches forment un triolet, C'est toujours la
premitre note qui tombe sur le temps. Les autres notes suivent
respectivement i un tiers de temps.
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Exercice 1 : 1a ligne des basses
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Sur le un,vous jouez 1a premizre basse ; sur-le deux, 12 seconde
etc... Toutefois, pour 12 troisitme basse, veillez 2 bien mettre
Te 3% doigt de la main gauche (annulaire) sur la 68 corde,case 3
Votre position est alors la suivante : H(LY

t\

13)
Exercice 2 : la 1igne mélodique

Elle vient s'ajouter & 1a ligne des hasses aui,elle,reste cons-
tante. On Ta joue avec 1%index, e majeur, Votfe 1'annulaire de

la main droite.les notes de 1a mélodie sont jouées soit en super
position,soit en alternance avec les bassesjquand elles sont en

superposition, le moment de les jouer est déterminé par la posi-
tion des basses,décrite précédemment.Pour Tes notes en alternan-
ce,c'est & peine plus compliqué ¢ pour vous aider au début,comp

tez régulitrement et lentement "un et deux et trois et quatre et
un et deux et trois et quatre et.".La basse occupant la premig-

re moitié du temps tombe alors sur le chiffre,tandis que 1a note
de mélodie - qui occupe la deuxidme moitié - tombe sur le "et",
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Indiqué par le signe 5i\ placé entre deux notes.

- La premidre est jouée normalement, qu'elle soit a vide ou dans
une case :

- La seconde n'est pas joude par la main droite : c'est un doigt
de 1a main gauche qui "tape" la corde dans la case indiquée. Ce
n'est jamais une corde a vide,

Pulling=off :

Elle se joue sur les 3 cordes les plus graves de chaque mesure
(c'est pour cela qu'en Ré, les basses sont jouées sur la 5e, 4
et 3t cordes).

- Le 3 sur 1a 5 ligne indique qu'il faut jouer la 5& corde,ca
se 3.

- Le 2 sur la 4% ligne indique qu'il faut jouer la 4& corde,ca
86 EtCoas

les basses sont toujours jouées avec le pouce (bien entendu ,
Torsqu'on leur oppose une ligne mélodique).

Le signe # indique qu'il faut répéter une fois 1a mesure précé-
dente. Si on veut la répéter plusieurs fois,on 1'indique en ins
crivant le chiffre voulu au-dessus de ce mBme signe.

Le signeill indique qu'il faut retourner au signe inverse |f3
précédent et rejouer une seconde fois ce qui est compris entre
Tes deux,

Souvent, quand vous devez répéter une phrase musicale, les der~
nidressmesures sont surmontées du signe 11~ . Juste aprés la
double barre décrite précédemment, vous aurez le m€me nombre de
mesures, surmonté cette fois du signe 2T .Ceci indigue gu'en
rejouant 1a deuxieéme fois ce qui est compris entre les doubles
barres, vous devez sauter le passage 1~ et passer directe-
ment au passage 2T . Autrement dit, le méme passage a deux
fins différentes.

Pour 1'exercice 1, les notes étant non relides entre elles,ss
jouent chacune sur un temps(i1 est important de conserver 1a po
sition de 1'accord indiqué en début de mesure).Pour les jouer en
rythme,il vous suffit de compter tout haut,régulitrement et len
tements"un - deux - trois - quatre - un - deux =~ trois - quatre"

@ Copyright 1973 pour I’'ensemble de I’album
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Indiqué par le signe ~~ placé entre deux notes.

- la premitre est jouée normalement (cependant ce n'est jamais
une corde a vide)

- 1a segonde (qui, elle, peut Btre joude A vide)' est obtenue en
tirant 1a corde avec le doigt de main gauche utilisé pour la no-
te précédente, La corde est lachée aussitft. Comme pour le ham-
mer, la main gauche remplace donc !gumain droite.

3 . |
Re -, §-3 —0—2 .
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Indiqué par le signefél. : on glisse le doigt de Ta main gauche

d'une case & 1'autre. Le slide peut se faire sur plusieurs cor-
des i la fois,

Choke

Indiqué par le signe Cthlacé au-dessus d'une note.Le doigt occu
pant la case indiquée tend 1a corde (vers le haut ou vers le bas
suivant Te sens de 1a fldche) afin de rendre le son plus aigu.0n
1'appelle aussi blue-note (car trés employé en blues), effet
Nashville, portamentv, etc...

Dadi's picking (c.f. My old friend Pat, Easy Rollin, gtc.o.)

|1 désigne un triolet se décomposant ainsi :

- la premidre et la troisitme notes sont jouées normalement

- la deuxidme n'est joude qu'avec la main gauche, comme pour 1a
deuxidme partie d'un pull-off.Pour ne pas confondre avec un pull
off ordinaire, le chiffre indiquant la case de dévart est entou-
rée d'un petit cercle (de mBme, le signe marquant le pull-off
n'est pas mentionné), J'insiste sur le fait que la note cerclée
n'est pas joude : elle sert seulement de point d'appui (en géné-
ral au petit doigt de 1a main gauche).

Tous droits réservés
pour tous pays

Editions FOLK-CLUB
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